
Nagy siker volt a II. András Napi Járási Kolbászgyúró verseny

Az elmúlt év tapasztalata egyértel-
művé tette: a rendezvény kinőtte 
korábbi kereteit. Idén ezért már egy 
jóval nagyobb rendezvénysátor várta 
a II. András-napi járási kolbászgyú-
ró verseny résztvevőit és vendégeit.

A megnyitón Varga Pál polgármes-
ter mosolyogva jegyezte meg, hogy 
bár az eső esik, ez nem tántorította 
el a résztvevőket. Bátran mertek na-
gyot álmodni, a tömeg láttán még ez 
a sátor is kicsinek bizonyult. A lelkes 
érdeklődés pedig nem véletlen: a 
térség egyik kedvelt gasztronómiai 
és közösségi eseménye immár biztos 
pontja a környék őszi programkíná-
latának.

A tavalyi rendezvény már megte-

remtette azt a hagyományt, amelyre 
idén a szervezők tovább építettek. 
A szombati napon összesen húsz 
csapat állt rajthoz, hogy bizonyítsa 
tudását a kolbászkészítésben. A 
részvételi kedv magáért beszélt: a 
kardoskúti csapatok mellett az oros-
házi járás szinte minden települé-
séről érkeztek csapatok. A hangulat 
már a reggeli órákban is fesztelen 
és életvidám volt, a pálinka- és a 
szárazkolbászok kóstolása pedig 
elmaradhatatlan része lett a napnak 
– ki-ki saját specialitását mutatta be, 
és szívesen ízlelgette a többiekét is.

A vidám társalgások és nagy neve-
tések gyakran megszakították a kol-
básztöltés folyamatát, de éppen ez 
teszi különlegessé ezt a rendezvényt: 

az együtt töltött idő, a barátságos 
versengés és a jóízű beszélgetések 
éppúgy hozzátartoznak, mint maga 
a gasztronómiai megmérettetés.

Varga Pál polgármester köszöntő-
jében kiemelte, hogy idén összesen 
nyolc település csapata tisztelte meg 
jelenlétével a rendezvényt: Békés-
sámson, Csanádapáca, Pusztaföld-
vár, Gádoros, Tótkomlós, Nagyszé-
nás és a házigazda Kardoskút mellett  
az idei meghívott Kaszaper.

Beszédében hangsúlyozta: e telepü-
lések nemcsak a tudásukat és hagyo-
mányaikat hozták magukkal, hanem 
azt a szellemiséget is, amely a térségi 
együttműködést erősíti.

Folytatás a 2. oldalon.

Fotó: Őzse Péter
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Folytatás az első oldalról.
Mint mondta: – Amikor a hivatalos 
tárgyalásokból néha feszülten felál-
lunk, akkor az emberi kapcsolataink 
és barátságaink segítenek túllendül-
ni a nehéz pillanatokon. Egy ilyen 
nap pedig megmutatja, hogy a járá-
son belüli együttműködés valóban 
értéket teremt. Példaként említette 
a Versenyképes Járások Programot, 
amelyben a térség települései közö-
sen dolgoznak a fejlődés érdekében. 
Az idei rendezvény díszvendége 
Kaszaper volt, a szomszédos mező-
kovácsházi járásból érkezve, tovább 
erősítve a térségek közti kapcsola-
tokat.

A hivatalos megnyitó után a csa-
patok hozzáláttak a kiosztott hús 
feldolgozásához, miközben a zsűri 
– élén Seres Péterrel, a Békés Várme-
gyei Önkormányzat tagjával – neki-
állt értékelni a hozzájuk benyújtott 
savanyúság- és pogácsamintákat.

A gyerekek és a családok sem ma-
radtak program nélkül: a Bábika 
játszóházban adventi díszeket ké-
szíthettek, és András-napi, illetve 
a pálinkához kapcsolódó totón is 
próbára tehették tudásukat.

Gőzölgött a toros káposzta, sültek a 
kolbászok, a vendégek pedig élve-
zettel fogyasztották a frissen készült 
étkeket. A jó hangulatról a sátorban, 
majd a fűtött nagyteremben a Vihar-
sarki Silver Zenekar gondoskodott.

A nap egyik legizgalmasabb része 
kétségtelenül a települések közötti 
kolbászgyúró verseny eredmény-
hirdetése lett. A zsűri idén is nehéz 
feladat előtt állt, délutánra megszü-
letett a döntés:
1. Csanádapáca
2. Kardoskút
3. Kaszaper

A dobogós helyezések mögött szoros 
verseny állt, minden csapat komoly 
munkát és odafigyelést tett bele a 
saját receptjébe és technikájába.

A helyi közösségek külön megmé-
rettetésben vettek részt, és a követ-
kező sorrend alakult ki:
1. Maca-Laca
2. Köménymag
3. Kolbász Kommandó 

Mindhárom csapat kreatív hozzáál-
lással és remek ízekkel bizonyította, 
hogy Kardoskút gasztronómiai ereje 
továbbra is sokszínű és erős.

A nap végén a zsűri kihirdette a 
többi versenyszám eredményeit is.

Savanyúság verseny:
1. Sass Istvánné (Gádoros)
2. Őzse Zoltán
3. Csáki Imréné

Pogácsa verseny:
1. Zsigovics Erika
2. Szemenyeiné Libor Rozália (meg-

osztva) Rajkiné Szula Magdolnával.
A díjazottak mindannyian saját, év-
tizedek alatt tökéletesített receptjei-
ket hozták, amelyek méltán nyerték 
el a szakértő zsűri elismerését.

A II. András-napi járási kolbász-
gyúró verseny ismét bebizonyította, 
hogy Kardoskút nemcsak a hagyo-
mányok őrzője, hanem a közösségi 
összefogás otthona is. A nagysátor 
megtelt, a hangulat remek volt, a 
csapatok lelkesedése pedig átragadt 
minden résztvevőre. Az esemény 
egyszerre szólt a gasztronómiáról, 
az emberi kapcsolatok erejéről, a 
helyi identitásról és a jövőbe tekintő 
gondolkodásról.

A résztvevők már most abban bíz-
nak, hogy jövőre ismét találkoznak 
– talán még nagyobb sátorban, 
még több csapattal, de ugyanilyen 
jókedvvel és összetartással. Kardos-
kút pedig ismét bebizonyította: ha 
közösségről és hagyományról van 
szó, mindig képes nagyot alkotni.

Hálás köszönet minden segítőnek, 
aki hozzájárult a nap sikeres meg-
valósításához.

Fő támogatók:
Kardoskút Község Önkormányzata,
Kardoskúti Motoros- és Veterán gép-
járművesek Baráti Egyesülete, Kar-
doskúti Gasztro Pálinka Egyesület. 
Fotók: Őzse Péter

VNB
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Hittel, kitartással – visszatekintés Kardoskút 2025-ös évére
Ahogy a tél fényei lassan bevilá-
gítják a falu házait, s a karácsony 
csendje közelebb húz bennünket 
egymáshoz, elérkezik az idő, hogy 
számot vessünk az esztendővel. Az 
idei év sok szempontból forduló-
pontot jelentett Kardoskút életében. 
Megerősített bennünket, próbá-
ra tett, olykor lelassított, máskor 
előrelendített – de egyvalamiben 
biztosan egységes volt: állandóan 
emlékeztetett arra, milyen erőt 
jelent egy összetartó közösség. 

Polgármesterként gyakran érzem, 
hogy a település minden öröme 
és gondja egyszerre ül a vállamon. 
Azt érzem, hogy minden év újabb 
nehézségeket és egyre több gondot 
gördít elém megoldandó feladat-
ként. Ahogy visszatekintek az idei 
esztendőre, hálával mondhatom: 
Kardoskút közössége idén is túlnőtt 
önmagán. Emberségben, kitartás-
ban, munkabírásban, egymás iránti 
felelősségben. Ezekből az értékekből 
építkezik minden fejlesztésünk, 
minden döntésünk és minden jö-
vőbe mutató tervünk. Örömmel 
mondhatom, hogy a települési kép-
viselőkkel kiemelkedően jól együtt 
tudtunk dolgozni. Nem értettünk 
mindig mindenben egyet, de meg 
tudtuk érteni és elfogadni egymás 
véleményét. Közösen értük el a 
célokat, közösen hoztuk meg a dön-
téseinket szeretett településünk fej-
lődésének előmozdítása érdekében.

2025-ben tovább folytattuk azt a 
gyakorlatot, amely az elmúlt évek-
ben is erős pillére volt településünk 
fejlődésének: bátran pályáztunk, 
és a lehetőségek széles skáláján in-
dultunk el. A folyamatos és kitartó 
munka meg is hozta az eredményét. 
Újra sikerült jelentős támogatásokat 
elnyernünk, amelyek biztosítják, 

hogy Kardoskút a következő évek-
ben is újulhasson, bővülhessen, 
fejlődhessen. A fejlesztési források 
önmagukban még csak lehetősé-
gek. A valódi kihívás abban rejlik, 
hogy a támogatásból kézzel fogható 
érték szülessen. Leginkább akkor 
válik ez nyilvánvalóvá, amikor a 
papírra vetett tervek találkoznak 
a kivitelezés valóságával. Idén kü-
lönösen erősen tapasztaltuk ezt az 
egykori iskolaépület energetikai 
felújításának kapcsán. Településünk 
nagy reménységgel indult neki a 
projektnek. A cél az volt, hogy is-
mét iskola működhessen nálunk. 
Sajnos a folyamat során olyan külső 
tényezők alakultak, amelyek ezt 
lehetetlenné tették. Sokáig tartó 
egyeztetések, elemzések és közösségi 
megbeszélések kellettek ahhoz, hogy 
megtaláljuk az újabb irányt. Bár az 
eredeti cél kútba esett, a munkát 
nem hagytuk félbe. Új funkciót ke-
restünk az épületnek és reményeink 
szerint a jövőben gyermekek átme-
neti otthonaként szolgál majd egy 
olyan intézményként, amely térségi 
szinten is fontos szerepet tölthet be. 
A funkcióváltáshoz újabb átalakí-
tások szükségesek. Ezekre külön 
forrásokat kaptunk, így biztosított 
a további munkák finanszírozása. A 
kivitelezés azonban sokkal lassabban 
halad, mint szerettük volna. Évről 
évre egyre összetettebb engedélyezé-
si, szervezési és kivitelezési feladatok 
nehezednek az önkormányzatokra, 
és ez alól mi sem vagyunk kivételek. 
Minden akadály ellenére tartjuk 
magunkat ahhoz, hogy az épület 
új rendeltetése valósággá váljon. 
Egyetlen település sem épül egyik 
napról a másikra – és ez a projekt 
is bizonyítja, hogy a kitartás gyak-
ran fontosabb, mint a gyorsaság.

Ha van kardoskúti álom, amely 

generációkon átível, akkor az a ke-
rékpárút megépítése. A projekt évek 
óta jelen van a mindennapjainkban. 
Idén is rengeteg személyes egyezte-
tés, konzorciumi tájékoztatás és ter-
vezési megbeszélés zajlott, minden 
hónapban újabb és újabb dokumen-
tumokkal, adategyeztetésekkel és 
egyeztetésekkel léptünk előre. Ami-
kor a kerékpárútról beszélek, mindig 
érzem a falubeliek várakozását. Túl-
mutat ez a fejlesztés azon, hogy egy 
biztonságosabb útvonalat teremt a 
közlekedőknek. A kerékpárút a tele-
pülés jövőjébe vetett hit szimbóluma 
lett. Éppen ezért különösen nehéz 
volt megélnem, hogy idén is egymást 
követték azok a váratlan akadályok, 
amelyek lassították a megvalósu-
lást. A rendezetlen jogi helyzetek, 
a műszaki módosítások, a külön-
féle szakhatósági követelmények 
mind-mind olyan tényezők, ame-
lyekkel nem számolhattunk előre.
Ugyanakkor mindannyian tudjuk: a 
legnagyobb értékek gyakran hosszú 
várakozás után születnek meg. El-
kötelezettek vagyunk abban, hogy a 
kerékpárút fejlesztését végigvigyük. 
Már eddig is jelentős plusz terheket 
vállaltunk érte, és valószínű, hogy 
még további tartalékokat is képez-
nünk kell. De meggyőződésem, 
hogy ha egyszer elkészül, min-
denki számára egyértelművé válik 
majd, miért volt érdemes kitartani.

2025-ben sajnos mi is átéltük azt, 
amiről az ország számos pontjáról 
hallani: az önkormányzati adó- 
bevételek jelentősen visszaestek. Ez 
a tendencia nálunk különösen érzé-
keny pontként jelent meg, hiszen a 
korábbi évekhez képest bevételeink 
drasztikusan a felére csökkentek. 
Az önkormányzatok számára ez a 
kiesés nem egyszerű szám kérdése. 

Folytatás a 4. oldalon.
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Folytatás a 3. oldalról.
Minden forint mögött szolgálta-
tás áll: közvilágítás, intézmények 
fenntartása, közterületek gondo-
zása, a rendezvényeink biztosítá-
sa, a bérek kifizetése, az alapve-
tő működés stabil fenntartása.

Polgármesterként számomra mindig 
az egyik legfontosabb kérdés, hogy 
hogyan tudjuk megőrizni telepü-
lésünk életszínvonalát. Kardoskút 
ma olyan hely, ahol az emberek 
jó szívvel élnek, ahol rend és tisz-
taság várja a hazaérkezőt, ahol a 
közösségi terek gondozottak, és 
ahol jó kilépni az utcára. Ez az 
állapot nem magától marad fenn. 
Tudatos, fegyelmezett és felelős-
ségteljes gazdálkodás kell hozzá.

Szerencsére településünk - sajnos 
erősen csökkenő - tartalékai lehe-
tővé teszik, hogy a következő év 
gazdasági működését biztonsággal 
megtervezzük. Ahhoz, hogy ne 
érjen bennünket váratlanul egy  
nehéz év,  továbbra is körültekin-
tő gazdálkodásra lesz szükség. 
Takarékosság ott, ahol lehetsé-
ges; fejlesztés ott, ahol szükséges; 
és stabil rend minden területen. 
Bízom benne, hogy a következő 
évben a szolidaritási hozzájárulás 
mértéke is mérséklődik, és be-
vételeink ismét erősödni fognak. 
Minden nehézség ellenére fontos 
megemlíteni: a tőlünk szolidaritási 
adóként elvont összeg közel két-
szeresét kaptuk vissza különböző 
pályázatok útján. Ez egyszerre mu-
tatja településünk erejét és azt, hogy 
nincs okunk csüggedni, hiszen a 
munkánk eredménye kézzelfogható.  
A nehézséget az jelenti, hogy az 
elnyert forrásokat szigorúan arra a 
célra lehet fordítani, amire nyertük. 
Település üzemeltetésre, bérekre, 
egyebekre nem. Erre más forrásokat 
vagy megoldásokat kell találjunk.

2025-ben az egyik legmeghittebb 
és legfontosabb esemény volt, hogy 
Kardoskút önállóvá válásának 75. 
évfordulóját ünnepeltük. Olyan 
esztendő volt ez, amelyben több-
ször is visszatekintettünk a múlt-
ra: hogyan született meg telepü-
lésünk; kik voltak azok, akik az 
alapjait megteremtették; honnan 
indultunk el és hová jutottunk.

Az idei ünnepségek legszebb pilla-
natai közé tartozott, amikor közösen 
helyeztük el az időkapszulát a jövő-
nek szánva. Az a pillanat – amikor 
a kapszula lezárult, és a földbe 
került – nem csak egy ceremónia 
volt. Üzenet volt 2050 Kardoskút-
jának: mi ilyenek voltunk, ezekben 
hittünk, ezekért dolgoztunk. Büsz-
kék vagyunk arra, amit kaptunk az 
elődeinktől, és szeretnénk méltó 
örökséget hagyni magunk után.
A jubileum egyúttal arra is emlékez-
tetett bennünket, hogy Kardoskút 
története soha nem volt könnyű, 
de mindig volt benne kitartás, 
közösségi akarat és az egymást 
segítő emberek ereje. Ez az erő 
ma is él és továbbvisz bennünket.

2026 küszöbén egy olyan év áll 
mögöttünk, amely gazdaságilag 
megfontoltságra, működésben fe-
gyelemre, fejlesztésekben pedig 
kitartásra tanított bennünket. A kö-
vetkező évben nem tervezünk nagy 
volumenű önerős beruházásokat, 
hiszen a csökkent adóbevételek ezt 
gazdaságilag nem teszik lehetővé. 
A hangsúly az elnyert pályázatok 
sikeres lezárásán, a település biz-
tonságos működtetésén és az elért 
színvonal megtartásán lesz. Elkezd-
jük a minibölcsőde kialakítását az 
óvoda épületében – ez a beruházás 
különösen közel áll a szívemhez, 
mert a jövő generációjának teremt 
új lehetőséget. A gyermekek átme-
neti otthonának elindítása is kiemelt 

feladat lesz. Ezek a projektek nem 
csupán építkezések, hanem olyan in-
tézmények létrehozása, amelyek éle-
teket befolyásolnak és támogatnak.
A sport- és szélső dűlők földút-
jainak stabilizálását is mielőbb el 
kell kezdenünk, hiszen ezek régóta 
igényelt fejlesztések. Bízom benne, 
hogy ezen a területen is pályázati 
sikerről tudok majd beszámolni. 

A volt posta épületének felújítására 
minél hamarabb pályázati forrást 
kívánunk találni, hiszen a hamaro-
san településünk tulajdonába kerülő 
ingatlan olyan lehetőség, amelyet 
vétek lenne kihasználatlanul hagy-
ni. Ezúton is megköszönöm Erdős 
Norbertnek azt a támogató, segítő 
hozzáállást, amelyet mindig is meg-
kapunk tőle, mint Kardoskút ország-
gyűlési képviselőjétől. Segítségével 
sikerült az egykori posta épületét 
is megkapjuk ingyenesen a szám-
talan elnyert pályázatunk mellett. 
Lépésről-lépésre haladunk közösen, 
egymásra épülő célok mellett. Hatal-
mas segítség az, hogy értő fülekre 
találnak terveink és gondolataink.
A polgármesteri hivatal udvarán álló 
régi szolgálati lakás sorsa szintén 
régóta foglalkoztat. Ennek felújí-
tását és hasznos funkcióval való 
megtöltését is pályázati forrásból 
tervezzük. Ugyanez igaz a régi 
faház elbontására és a helyén kul-
turált, rendezett tér kialakítására. 
Ezek a kisebbnek tűnő feladatok 
is nagyot tudnak változtatni tele-
pülésünk mindennapi arculatán. 

A kerékpárút többletköltségei miatt 
a jövő évben is szükség lesz tartalé-
kot képeznünk. Egyetlen lépést sem 
szeretnénk engedni abból az álom-
ból, amelyért már ennyit tettünk.

A hivatal működésében az idei év 
folyamatos bizonytalanságot hozott.

Folytatás az 5. oldalon.
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Folytatás az 4. oldalról.
A település vezetőjeként nekem a 
hivatali apparátusra kell támasz-
kodjak a mindennapi munka során. 
Nagyon nehéz ez akkor, amikor is 
folyamatosan változik a kollégák 
személye. Nekem, aki húsz éve dol-
gozom itt, szomorú azt látni, hogy 
rövid idő után elmennek a kollégák. 
Korábban együtt dolgozhattam 
olyan emberekkel, akik mögött 
több évtizedes múlt állt. Nehéz 
megélni ezt a folyamatos változást 
és a munkára sincs jó hatással. Így 
az év vége felé az egyik kolléganő 
nyugdíjba vonul, míg másik kettő 
kolléganő máshol folytatja munká-
ját. Ha egy öt fős hivatalból három 
elmegy, azt már érezni lehet. Bízom 
benne, hogy az előttünk álló évben 
végre megtaláljuk azokat a kollégá-
kat, akikre építve stabilan tudjuk 
kiszolgálni Kardoskút lakosságát.
A karácsony mindig többet jelent 

néhány ünnepi napnál. Egy település 
életében ez az időszak a feltöltődésé, 
a lelki megújulásé, az egymás felé 
forduló figyelemé. Ilyenkor sokkal 
tisztábban látjuk azokat az értékeket, 
amelyek összetartanak bennünket: a 
családot, a csöndes beszélgetéseket, 
a közös esti sétákat, a szomszédokkal 
váltott jó szót, a gyermeki örömöt. 
2025 nem volt könnyű év, de sok-
kal több erőt adott, mint amen�-
nyit elvett. Megtanított arra, hogy 
a nehézségek idején sem szabad 
eltávolodnunk egymástól. Hogy az 
összefogás még mindig a legerősebb 
erőforrás, amely egy települést előre 
vihet. Hogy a jövőbe vetett hit nem 
csupán optimizmus, hanem döntés, 
mindennapi hozzáállás. Ahogy Kar-
doskút 75 évvel ezelőtt, úgy ma is 
élni akar, fejlődni akar, gyarapodni 
akar. És ezt a vágyat sem gazdasági 
nehézségek, sem egyéb akadályok 
nem tudják kioltani. Itt élünk, itt 

építjük az otthonunkat, itt nevel-
jük gyermekeinket, és itt terem-
tünk jövőt mindannyiunk számára.

Szeretném megköszönni minden 
Kardoskútinak az idei évben nyúj-
tott támogatást, türelmet, mun-
kát, együttműködést. Köszönöm 
a képviselő-társaimnak, kollégá-
imnak, az intézmények dolgo-
zóinak, a civil szervezeteknek, 
az önkénteseknek, a vállalkozók-
nak – mindenkinek, aki hozzá-
tett településünk működéséhez.

Kívánok mindenkinek békés, 
szeretetteljes karácsonyt, meghitt 
pillanatokat, jó egészséget és re-
ményekkel teli, áldott új esztendőt. 
Legyen az előttünk álló év a meg-
újulás, a fejlődés és a közösségi 
összetartás éve Kardoskúton!

Varga Pál polgármester

Ezúton értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a Polgármesteri Hivatalban 2025. december 19. napjáig és 2026. január 5.  
napjától az ügyfélfogadás a megszokott rendben zajlik, a köztes időszakban pedig az alábbiak szerint alakul: 

2025. december 22-23. napján 8:00-12:00 telefonos ügyelet a 
06-20-972-4182-es és 06-20-232-5747-es telefonszámokon

2025. december 24-26. karácsonyi munkaszünet, az ügyfélfogadás szünetel
2025. december 29. napján 8:00-12:00 telefonos ügyelet a 06-30-960-1975-ös telefonszámon

2025. december 30-31. igazgatási szünet, az ügyfélfogadás szünetel
2026. január 1-2. újévi munkaszünet, az ügyfélfogadás szünetel

A Hivatal munkatársai Kellemes Ünnepeket kívánnak minden kedves lakosnak.  
dr. Barányi Bella kirendeltség-vezető

A Polgármesteri Hivatal ünnepi nyitvatartása

Közérdekű telefonszámok
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Kardoskút Község Önkormányzatának Képviselő-testü-
lete a 2025. augusztus 29. napi testületi ülésén döntött 
arról, hogy csatlakozik az Agrárminisztérium által a 
Magyar Falu Program keretében meghirdetett „Felelős 
állattartás elősegítése” projekthez. 

A projekthez, amely a Magyarország területén működő 
5000 fő és ez alatti állandó lakosságszámú települések 
önkormányzatai számára biztosít forrást a felelős ál-
lattartást elősegítő ivartalanítási programra, az állatok 
veszettség elleni összetevőt tartalmazó monovalens 
védőoltással történő beoltására és transzponderrel 
(mikrochippel) történő megjelölésére.  

Az előzetes felmérés bebizonyította, hogy rendkívül 
nagy igény van a támogatásra, hiszen 28 lakos jelentke-
zett, több mint 50 állattal.  A támogatás iránti kérelem 
még szeptemberben benyújtásra került, és december 

A felelős állattartás elősegítésének útján
első napjaiban örömmel értesültünk róla, hogy a pá-
lyázat megfelelt a pályázati kiírásban meghatározott 
tartalmi értékelési szempontoknak, ezért a megpályá-
zott 1.494.999,-Ft összeget egy az egyben elnyerte az 
Önkormányzat. 

Ez az összeg fedezi valamennyi jelentkező állatának 
ivartalanítási és/vagy veszettség elleni védőoltási és/
vagy transzponderes megjelölési állatorvosi költségét. 

Bízunk benne, hogy az előzetesen jelentkezett személyek 
ténylegesen is élni fognak ezzel a kiváló lehetőséggel.

További részleteket illetően a Polgármesteri Hivatal 
munkatársai is készséggel állnak a lakosság rendelke-
zésére, pontosabb információval 2026. január közepétől 
tudunk szolgálni.

Kardoskút Község Önkormányzatának Képviselő-testü-
lete a 2025. július 4. napján tartott soron kívüli testületi 
ülésén ösztöndíjpályázat kiírásáról döntött.

A felsőoktatási tanulmányokat folytató kardoskúti 
diákok ösztöndíj támogatásáról szóló 3/2025. (II. 3.) 
önkormányzati rendelet 5. § (1) bekezdésében foglaltak 
alapján a Kardoskúton állandó lakóhellyel, vagy tartóz-
kodási hellyel rendelkező, felsőoktatási tanulmányait 
kiemelkedő eredménnyel teljesítő, a pályázat benyúj-
tását megelőzően legalább 4,50 átlagot elért, nappali 
tagozatos tanulmányokat folytató hallgatók részére. 

A pályázat benyújtásának határideje 2025. szeptember 
30. napja volt. Egy személy pályázott, akinek a részére a 
Képviselő-testület a 2025. október 31-i testületi ülésén 
150.000,-Ft egyösszegű ösztöndíjat állapított meg.

Kardoskút Község Önkormányzatának Képviselő-tes-
tülete 2025. november 28-i ülésén bírálta el a nappali 
tagozatos felsőoktatási hallgatók 2026. évi Bursa Hun-
garica “A” és „B” típusú felsőoktatási önkormányzati 
ösztöndíjra 2025. november 4-ig benyújtott pályázatait. 

Az „A” típusú ösztöndíjra 4 személy pályázott, a Képvi-
selő-testület mind a négy pályázó részére 20.000,-Ft/hó 
összegű ösztöndíjat állapított meg. Elutasító döntés nem 

született. A támogatást a pályázati kiírásnak megfelelő-
en tíz hónapra, azaz két tanulmányi félévre ítélte meg. 
A „B” típusú ösztöndíjra 1 személy pályázott, a Kép-
viselő-testület a pályázó részére 20.000,-Ft/hó összegű 
ösztöndíjat állapított meg. Elutasító döntés ebben az 
esetben sem született. 

A támogatást a pályázati kiírásnak megfelelően öt hó-
napra ítélte meg.

Kardoskút Község Önkormányzata 2026. évben az “A” 
típusú BURSA önkormányzati ösztöndíj címén össze-
sen 800.000,-Ft-ot, “B” típusú BURSA önkormányzati 
ösztöndíj címén pedig összesen 100.000,-Ft-ot fizet ki.

Az oldalt összeállította Prozlikné Csorba Melinda  
hatósági ügyintéző adatszolgáltatása alapján dr. Barányi 
Bella kirendeltség-vezető.

Kardoskúti diákokat támogat az önkormányzat
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Időkapszulát helyeztek el a település fennállásának 75. esztendejében

Kardoskút történetének egyik különleges, szimbolikus 
pillanatára került sor a 75. jubileumi esztendőben: a 
falu közössége időkapszulát helyezett el, amelyet 2050-
ben kell felnyitni. A gesztus egyszerre hordozza a múlt 
tiszteletét, a jelen megörökítését és a jövő felé való 
reményteljes üzenetküldést.

A kapszula összesen 38 levelet és egy adathordozót 
tartalmaz – ezekben kardoskúti lakosok, a település 
legrégebb óta működő közössége, a Radnóti Miklós 
Nyugdíjas Klub és a Kardoskút Községért Közalapít-
vány fogalmazták meg gondolataikat, jókívánságaikat 
és üzeneteiket a jövő generációi számára. A kapszula 
szívében őrzi továbbá azt a közel 100 ezer fotót és videót, 
amelyek a település eseményeiről lettek megörökítve.

Az időkapszula elhelyezésének ünnepélyes pillanatára 
a falu legfontosabb közösségi eseményeinek egyikén 
került sor. Az összegyűlt érdeklődőket a település 
vezetője, Varga Pál köszöntötte. Kardoskút 75 évének 
története nem csupán évszámok, épületek és események 
sorozata, hanem az itt élő embereké, akik munkájukkal, 
összefogásukkal és hitükkel formálták a falut. A 2050-es 
felnyitás gondolata különös izgalmat hordoz. A mostani 
fiatalok addigra középkorú felnőttek lesznek, akik talán 
saját gyermekeikkel vagy unokáikkal együtt olvashatják 
majd el az üzeneteket. 

Mire az időkapszula feltárul, a világ és vele együtt 
Kardoskút is sokat változik majd – éppen ezért lesz  

különösen értékes bepillantani abba, mit tartottak fon-
tosnak a 75. évforduló kardoskúti lakosai.

Az időkapszula elhelyezése így nem csupán egy ünnepi 
program része volt, hanem egy közösségi vállalás is: a 
jelen megőrzése a jövő számára. Az időkapszula elhe-
lyezése emlékeztet arra, hogy a múlt, a jelen és a jövő 
szorosan összekapcsolódik.

VNB

Fotók: Őzse Péter

hirmondo_2025_4_december.indd   7hirmondo_2025_4_december.indd   7 2025. 12. 08.   12:53:372025. 12. 08.   12:53:37



8 KARDOSKÚTI HÍRMONDÓ n 2025. december

Idén már 19. alkalommal szervezte 
meg a helyi művelődési ház a ha-
gyományos tökfaragó bulit, amelyre 
ismét sokan voltak kíváncsiak. A 
rendezvény szuper közösségi ese-
ménnyé nőtte ki magát az elmúlt 
közel húsz évben: kicsik és nagyok 
együtt készültek az ősz legvidámabb 
délutánjára, ahol a jókedv és a krea-
tivitás uralta a hangulatot.

A programon közel százan vettek 
részt, így a művelődési ház nagy-
terme megtelt élettel, nevetéssel és 
faragott tökökkel. A lelkes jelentke-

zők több mint 30 egyedi töklámpást 
alkottak meg, némelyik mosolygós, 
másik félelmetes vagy épp tréfás 
arcot kapott. Emellett 15 jelmezes 
versenyző is bemutatkozott, akik 
ötletes és szellemes maskaráikkal 
színesítették a kora estét.

A zsűrinek idén is nehéz dolga volt, 
hiszen minden egyes alkotásban 
ott volt a résztvevők fantáziája és 
munkája. A döntés helyett inkább az 
elismerés dominált: minden faragó 
és jelmezes emléklappal és apró 
ajándékkal térhetett haza, hiszen 

a szervezők számára a részvétel 
öröme és a közösségi élmény a leg-
fontosabb.

A délután jó hangulatú közös fo-
tózással, forró teával és rengeteg 
frissen sült gofrival zárult – köszönet 
érte Török Attila alpolgármesternek 
és ifjú segítőjének, Nyiki Kiarának. 
Az Andrékó lányok kreatív kézmű-
ves foglalkozással várták az érdeklő-
dőket. Köszönet jár a zsűritagoknak 
is segítségükért: Kocsisné Marika, 
Somlyai Irénke és Kovácsné Irénke.

A művelődési ház már most készül 
a jövő évi, jubileumi 20. tökfaragó 
bulira, amelyre remélhetőleg újabb 
családok és baráti társaságok is 
csatlakoznak.

A közösségi élmények, a kreatív 
tevékenység nemcsak a gyerekek, 
hanem a felnőttek szívét is megme-
lengette ezen az őszi estén.

Az oldal fotói: Őzse Péter 
                                                    VNB

TÖKéletes 19. – faragtunk, nevettünk

A forradalom eszméje ma is él a közösségek szívében
Október 22-én este, a kardoskúti 
művelődési ház nagytermében 
tartottuk az 1956-os forradalom és 
szabadságharc emlékére rendezett 
községi ünnepséget.

A megemlékezés a Himnusz hang-
jaival kezdődött, majd az oroshá-
zi Táncsics Mihály Gimnázium 
tanulói adtak műsort. A diákok 
szavalatokkal, zenével és történel-
mi visszatekintéssel idézték fel a 
forradalom eseményeit. Felkészítő 
pedagógusuk Menyhárt Krisztina 
tanárnő, települési képviselő volt.
Az ünnepi beszédet – Kardoskút 
Község Önkormányzata Képviselő-

testületének felkérésére –  Barna 
Imre László, Kardoskút díszpol-
gára mondta el. Gondolataiban a 
szabadság, a bátorság és a nemzeti 
összetartozás jelentőségét emelte 
ki, beleszőve kardoskúti kötődésű 
visszaemlékezését. A beszédet kö-
vetően a jelenlévők közösen eléne-
kelték a Szózatot. Ezután fáklyás 
menet indult az utcákon át a falu 
központjába, a Hősök emlékmű-
véhez, ahol az önkormányzat és a 
helyi civil szervezetek megjelent 
képviselői, illetve az emlékezők he-
lyezték el a koszorút és a mécseseket. 
A lobogó fáklyák és gyertyák fénye 
méltóságteljes hangulatot adott az 

estének, jelezve, hogy a forradalom 
eszméje ma is él a közösség szívében. 
A kardoskúti megemlékezés idén is 
csendes, meghitt módon tisztelgett 
az 1956-os hősök előtt, erősítve a 
múlt iránti tiszteletet és a nemzeti 
összetartozás érzését.

VNB
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Szívből jövő segítség: sikeres jótékonysági bál Kardoskúton

Október 18-án ismét bebizonyosodott, hogy a 
kardoskúti közösség ereje az összefogásban rejlik. A 
Kardoskúti Együtt Egymásért Rendezvény Egyesület 
megrendezte a település idei jótékonysági bálját, amely-
nek célja az volt, hogy beteg gyermekek kívánságát 
teljesítse az egyesület.

A rendezvény különlegességét a Csodalámpa Alapít-
vány közreműködése adta, amely alapítvány már hosszú 
évek óta azon dolgozik, hogy beteg gyermekek egy-
egy álmát, vágyát teljesítse. Négy gyermek kívánsága 
teljesülhetett, akik így egy kis reménnyel és örömmel 
gazdagodhattak ezekben a nehéz időkben. A meghitt 
hangulatú esemény nemcsak a szórakozást szolgálta, 
hanem mély emberi értékeket is képviselt: együttérzést, 
támogatást, közösségi összefogást.

A szervezők ezúton is szeretnék kifejezni hálájukat 
Kardoskút Község Önkormányzatának és képviselő-tes-
tületének. Valamint minden névtelen támogatónknak, 
akik csendben, a háttérből, de annál nagyobb szívvel 
segítettek, hogy ez a jeles este megvalósulhasson.

A szervezők bíznak abban, hogy ez a szép kezdemé-
nyezés hagyománnyá válik és a jövőben még több 
gyermek kívánságát tudják megvalósítani közösen-
együtt, egymásért!

Mély hálánkkal és szeretetünkkel: a Kardoskúti Együtt 
Egymásért Rendezvény Egyesület minden tagja:
Simora Jánosné elnök, Simora János, Arany Lajos, 
Aranyné Lencse Hajnalka, Farkasné Lencse Ildikó, 
Kostyó Attila, Kostyóné Kocsány Kitti, Lőrincz István, 
Lőrinczné Braun Edina, Menyhárt Krisztina

Fotó: Őzse Péter
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Életének 95. esztendejében 
elment közülünk Csotó- 
Nagy István Józsefné, min-
denki szeretett Klárika 
tanító nénije. 

Ezzel a veszteséggel nem-
csak egy embertől, hanem 
egy egész korszakot képvi-
selő személyiségtől búcsú-
zik Kardoskút közössége. 
Klárika néni élete példa-
mutató volt: a hivatás, a 
család és Kardoskút iránti 
szeretete hatotta át élete 
minden napját.

Pedagógusként generáció-
kat nevelt, akik szívükben 
ma is őrzik kedvességét, 
türelmét, derűs szigorát. 

Számára a tanítás nem 
pusztán munka volt , 
hanem elhivatottság, a  

jövőbe vetett hit csendes 
szolgálata. Megtanította a 
gyerekeket nemcsak írni 
és olvasni, hanem em-
berséggel, egymásra való 
figyelemmel élni. 

Munkássága, életútja pél-
daként áll mindannyi-
unk előtt, hiszen az általa 
közvetített értékek – a 
szorgalom, az alázat, a hit 
és a közösség iránti fele-
lősség – ma is ugyanúgy 
érvényesek.

Klárika néni szívvel-lélek-
kel kötődött Kardoskút-
hoz. Itt élt, itt dolgozott, 
itt teremtett otthont, és itt 
maradt mindvégig hűséges 
tagja közösségünknek. 
Lokálpatrióta volt a szó 
legnemesebb értelmében: 
ismerte és szerette a falu 

minden zegét-zugát, és 
soha nem mulasztotta el, 
hogy jó szóval, mosol�-
lyal vagy tanáccsal se-
gítsen másokon. Ezért is 
volt természetes, hogy a 
község kitüntetettjeként 
tisztelegtünk élete előtt, 
elismerve azt a csendes, 
mégis maradandó munkát, 
amellyel hozzájárult Kar-
doskút szellemi és emberi 
értékeihez.

Nemrégiben, az Idősek 
Napján még találkoz-
hattunk. Ott, az ünnep 
bensőséges pillanataiban 
adhattam át neki a legidő-
sebb hölgynek járó apró 
elismerést. Emlékszem, 
milyen derűsen fogadta a 
köszöntést – a szemében 
ott csillogott a bölcses-
ség és a hála, amelyet egy  

tartalmas, szeretetben 
megélt élet ajándékoz az 
embernek. Akkor még 
senki sem gondolta, hogy 
ez lesz az utolsó alkalom, 
amikor közösségünk ne-
vében megszólíthatom őt.

Klárika néni távozásával 
szegényebb lett Kardoskút, 
de öröksége velünk marad. 
Azokban az emlékekben, 
amelyeket tanítványai, ba-
rátai és mindazok őriznek, 
akik ismerhették őt. Hálás 
szívvel gondolunk rá, mert 
élete tanúság arra, hogyan 
lehet hosszú évtizedeken 
át hűséggel, szeretettel és 
méltósággal szolgálni a kö-
zösséget és az embereket.

Nyugodj békében, Klári-
ka néni. Emlékedet meg-
őrizzük – szeretettel, tisz-
telettel, Kardoskút község 
nevében:

Varga Pál polgármester

Tisztelettel búcsúzunk, szeretett Klárika néni!
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A Kardoskúti Faluszépítő és Turisztikai Egyesület 
2025-ben is folytatta tevékenységét. 

Fogadtunk kiránduló csoportokat, táborozó iskolásokat 
a környék településeiről.

A helybeli óvodásokkal részt vettünk az idei bagoly-
szinkron számláláson. Sajnos évek óta csökkenő lét-
számot tudunk számolni, melynek oka elsősorban az 
utóbbi években végrehajtott tűlevelű fák kivágása. Több 
óvodának szerveztünk énekesmadár gyűrűzési bemuta-
tót, majd a nyár folyamán ragadozó madár gyűrűzését 
is láthatták a gyermekek, melyben tevékenyen részt 
vettek. A fenti programok is hozzájárulnak az örökös 
zöld óvoda cím elnyeréséhez.  

Az ottani polgármester meghívására ellátogattunk  
Derekegyházra a januári kolbászgyúró versenyre. A 
nyár folyamán rendeztük meg immár nyolcadik alka-
lommal a Pusztatalálkozónkat, melynek ismét nagy si-
kere volt.  A Fehér tó napján sajnos technikai okok miatt 
nem tudtunk részt venni, de remélhetőleg a jövő évben 
már ott tudunk lenni. Ezúton szeretném megköszönni 
tagjainknak egész évi munkájukat. Megköszönöm tá-
mogatóinknak a támogatásokat. 

Ha egyetértenek tevékenységünkkel, akkor adójuk 1%-
val támogassák egyesületünket. Kardoskúti Faluszépítő 
és Turisztikai Egyesület Adó sz. 185 963 51-1-04  

Kocsis Péter

Egyesületünkről
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A Kardoskúti Főnix Kulturális Egyesület ezúton sze-
retné kifejezni háláját mindazoknak, akik az idei évben 
személyi jövedelemadójuk 1%-át egyesületünk javára 
ajánlották fel. A támogatásoknak köszönhetően 186.325 
forint folyt be egyesületünk számára, amely jelentős 
segítséget jelent közösségi céljaink megvalósításában. 
Hálásak vagyunk minden egyes támogatónknak, 
hiszen ezzel nemcsak munkánkat ismerték el, hanem 
hozzájárultak a helyi közösségi élet gazdagításához is. 
 
Mint minden évben, úgy jövőre is vállaljuk, hogy 
a befolyt összeget teljes egészében visszaforgatjuk a  
közösség javára. Az egyesület tevékenységének egyik leg-
fontosabb alapelve, hogy a támogatásokat és forrásokat  
a helyi lakosok számára hasznos, értékteremtő, közös-
ségépítő célokra fordítsuk. Ennek szellemében az idei 
évben is számos települési és járási rendezvényhez 
csatlakoztunk aktív munkával vagy anyagi hozzájárulás-
sal. Legyen szó kulturális programokról, hagyományőrző 
eseményekről vagy közösségformáló kezdeményezések-
ről, a Főnix Kulturális Egyesület tagjai minden alkalom-
mal elkötelezetten dolgoztak a sikeres megvalósításon. 
 

Köszönjük, hogy segítették munkánkat!
Külön öröm számunkra, hogy egyesületünk az idei 
évben is igen sikeres évet zárhat. Konzorciumi tagként 
eredményesen szerepeltünk egy pályázatban, melynek 
köszönhetően közel 190 millió forint értékű prog-
ram valósulhat meg a járás több településén.Ennek 
a jelentős támogatásnak köszönhetően közösségünk 
is számottevően gyarapodik jövőre: három millió 
forint értékben bővülhetünk új eszközökkel, amelyek 
hosszú távon is segítik majd egyesületünk munkáját. 
 
Minden támogatónknak még egyszer köszönjük bi-
zalmát és segítségét. A jövőben is azon dolgozunk, 
hogy Kardoskút és térsége közösségi életét tovább 
erősítsük, és értékes programokkal gazdagítsuk.

Köszönöm, hogy egész évben együtt dolgozhattunk, 
tehettünk településünk kulturális életének gazdagí-
tásán több helyi civil szervezettel közösen. Bízom 
benne, hogy a szeretet ünnepe mindannyiunk számára 
megújulást és reményt hoz a következő esztendőre. 
Áldott karácsonyt és eredményekben gazdag, boldog új 
évet kívánok mindenkinek!                     Őzse Zoltán elnök

A Kardoskúti Motoros- és Veteránjárművesek Baráti 
Egyesülete nevében szeretném megköszönni minden 
tagunknak és segítőnknek az egész éves áldozatos mun-
kát, támogatást és lelkesedést. Az év végéhez közeledve 
különösen fontos számunkra, hogy visszatekintsünk 
mindarra, amit közösen elértünk, hiszen az idei év is 
bővelkedett élményekben, feladatokban és közösség-
építő pillanatokban. Egyesületünk az elmúlt évben  
is aktívan hozzájárult Kardoskút közösségi életének 
színesítéséhez. Hatalmas öröm volt számunkra, hogy  
hétmillió forintot nyertünk a Magyar Falu Programon 
belül az egykori „polgárvédelmi bázis” épületének rész-
leges felújítására. A munkát megkezdtük, 2026-ban el 
fogunk vele készülni. 

A már hagyományossá vált februári disznótoros bál 
– amelyet évről évre nagy érdeklődés övez – ismét 
kiemelt eseménye volt az egyesületnek. A rendezvény 
bevétele tette lehetővé egyesületünk egész éves műkö-
dését, valamint a további programok megszervezését 
és lebonyolítását. Ez a támogatás nemcsak anyagi 
biztonságot nyújtott számunkra, hanem megerősí-
tett bennünket abban is, hogy érdemes folytatnunk 

közösségi munkánkat és hagyományaink ápolását. 
Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani a Képvi-
selő-testületnek, akik a helyi civil pályázati keretből 
nyújtott támogatással nagyban hozzájárultak éves 
programtervünk sikeres megvalósításához. Ez a 
segítség lehetővé tette, hogy a már meglévő ren-
dezvényeinket magasabb színvonalon tarthassuk 
meg, és új elemekkel is gazdagíthassuk programjainkat. 
 
A Falunap hagyományosan a legfontosabb esemény 
településünk életében, amelyben egyesületünk ismét 
több programelemmel vett részt – köztük motoros 
bemutatóval, veteránjármű-kiállítással és olyan kö-
zösségi aktivitásokkal, amelyek minden korosztályt 
megmozgattak. Nagy öröm számunkra, hogy egyre nö-
vekvő érdeklődés és támogatás övezi tevékenységünket. 
Az év további részében a nyárzáró program után a II. 
Járási András Napi Kolbászgyúró Verseny és Böllérla-
komán is derekasan kivettük a részünket a munkából.  
Az év utolsó napjaihoz közeledve szeretettel kívá-
nok mindenkinek békés és szeretetteljes karácsonyt,  
valamint egészségben és sikerekben gazdag új esztendőt! 
                                                                  Gál Mihály elnök

Két kerék, egy szív: közösségépítés motoros módra
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Különleges időutazásban lehetett része mindazoknak, 
akik november közepén ellátogattak a művelődési 
házba: levetítettük ugyanis azt a videót, amelyet Süle 
György készített 2000. július 29-én, az első kardoskúti 
Falunapról. A felvétel huszonöt év távlatából mutatta 
meg, milyen volt akkor a közösségünk, milyen arcok, 
pillanatok és hangulatok jellemezték a falu akkori kö-
zösségi ünnepét.

A vetítésre nem csupán idősebbek jöttek, hanem fiata-
labbak is – olyanok, akik akkor még gyerekek voltak, s 
olyanok is, akik még meg sem születtek a film készítése 
idején. A művelődési ház terme gyorsan megtelt beszél-
getéssel, halk derűvel, majd ahogy a fények kialudtak, 
a közönség egyszerre merült el a múlt hangulatában.

A film minden perce nosztalgiát ébresztett. Egy-egy 
ismerős arc felbukkanásakor hangos nevetések, felki-
áltások és meghatott sóhajok hallatszottak a sorok kö-
zött. Sokan mutattak rá régi barátokra, szomszédokra, 
rokonokra a kivetítőn: „Nézd már!”, „Emlékszel rá?”, 
„Jajj, de fiatalok voltunk!” – ezek a mondatok szinte 
folyamatosan visszhangoztak a teremben. A közös 
emlékek újra élése olyan hangulatot teremtett, amelyet 
ritkán tapasztalhat meg az ember.

A vetítés azonban meghitt, olykor szomorkás pillana-
tokat is tartogatott. Az elmúlt 25 évben sokan távoztak 

közülünk, akik akkor még jókedvűen szerepeltek Süle 
György felvételein. A közönség több ponton is csende-
sebb lett, amikor olyan arcok jelentek meg a vásznon, 
akik már nincsenek velünk. Ez a felismerés egyszerre 
hozott fájdalmat és hálát: fájdalmat a veszteségek miatt, 
és hálát azért, hogy őrizzük emléküket, és hogy a film 
révén gondolatban még egyszer együtt lehetünk velük.

Kardoskút ebben az évben ünnepli fennállásának 75. év-
fordulóját, így különösen nagy jelentősége volt ennek a 
vetítésnek. A film az 50. születésnap alkalmából készült 
anno, s most, negyedszázaddal később újra láthattuk, 
milyen volt a település akkor: az utcák, az épületek, a 
rendezvény hangulata és maga a közösség. A képsorok 
azt is megmutatták, mennyit változott a falu – fejlődött, 
gyarapodott, megújult. De egy valamiben semmi nem 
változott: abban, hogy Kardoskúton jó élni.
A vetítés nem csupán egy régi felvétel bemutatója volt, 
hanem közösségi ünnep is. Egy alkalom, amikor együtt 
néztünk vissza arra, honnan indultunk, kik voltak 
előttünk, és milyen értékeket visz tovább ez a falu, 
immáron 75 éve. 
A rendezvény végén sokan arról beszélgettek, milyen 
jó lenne később újra elővenni más felvételeket is, meg-
őrizve múltunkat a jövő számára. Bár az idő múlik, 
egy dolog biztos: Kardoskút ma is és mindig is jó hely 
volt – és jó hely lesz!

Írta és fotó: VNB

I. Falunap - 2000 - Videóvetítéssel emlékeztünk
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Libás étkek és jókedv – Márton napi ludasságok Kardoskúton

November 8-án, igazi  vidám hangulat lengte be a 
kardoskúti kultúrházat, ahol megrendeztük az idei 
Márton napi programunkat. 

A napot végigkísérte az eső,  ami a mezőgazdaságnak 
jól jött, hiszen a föld már régóta szomjazta az égi áldást. 
A borongós időjárás hála Istennek nem vette el senki 
kedvét,  a nagyterem újra megtelt nevetéssel, gyerek-
zsivajjal és jókedvvel - több mint százötvenen voltunk.
A délután a hagyományok és a vidámság jegyében 
telt. Többféle programmal készültünk, amely minden 
korosztálynak kínált élményt. A gyerekek izgatottan 
vetették bele magukat a kézműveskedésbe, ahol Már-
ton-napi lámpásokat készíthettek Andrékó Katikával 
és Mónikával. A kézműves asztaloknál sok szülő és 
nagyszülő is helyet foglalt, így a közös alkotás való-
di családi élménnyé vált. Közben lehetett kukoricát 
morzsolni, malomjátékot játszani, de a lúdtollal való 
írás élménye sem maradhatott el. A program egyik 
legkedveltebb része idén is a lúdgége tészta készítése 
volt, amelyet Zsigovicsné Erzsike néni vezetett segítő-
ivel. A résztvevők megtanulhatták, hogyan készül ez a 
hagyományos, apró tésztaféle, amely sok helyen még 
ma is elengedhetetlen eleme a finom családi leveseknek. 
Az aprólékos munka mellett nosztalgikus beszélgeté-
sek és jókedvű nevetés töltötte meg a termet. A Szent 
Márton-kvíz szintén nagy sikert aratott: a játékos totó 
során a gyerekek és felnőttek együtt fedezhették fel a 
szent életéhez kapcsolódó történeteket, népszokásokat 
és hagyományokat. A kérdéssorral pedig mindenki egy 
kicsit közelebb került ahhoz, mit is jelent valójában 

Márton-nap üzenete: a jószívűség, az adakozó szeretet, 
a hit lángja és a közösségi összetartozás ereje. A délután 
zenei fénypontját a Csiga Duó zenés műsora jelentette, 
akik lendületes, vidám dalokkal szórakoztatták a kö-
zönséget. A gyerekek önfeledten táncoltak, énekeltek, 
a felnőttek pedig velük együtt tapsoltak – a zene igazi 
ünneppé varázsolta a délutánt. A műsor után a gyere-
kekkel lámpás  vonulást tartottunk a nagyteremben. Ki-
sorsoltuk a Márton napi kvíz nyerteseit, akik közül öten 
Kardoskutas pólót nyertek, ketten pedig egy-egy Őzse 
család által készített tortát. A vendégek eközben sem 
maradtak éhesen: az asztalokra libazsíros kenyér, újbor, 
ludaskása és lúdláb szelet került, amelyek megidézték 
a Márton-napi lakomák hangulatát. A finom falatok 
mellett mindenki jóízűen beszélgetett, ismerősök és ba-
rátok koccintottak egymással, szeretetteljes légkörben.  
A rendezvény megvalósulását több támogató segítette, 
köztük Kardoskút Község Önkormányzata, a Kardos-
kúti Motoros- és Veteránjárművesek Baráti Egyesülete, 
a Kardoskúti Polgárőr Egyesület, a Kardoskúti Főnix 
Kulturális Egyesület, valamint Őzse Zoltán és Mórocz 
Lajos települési képviselők, Török Attila alpolgármester, 
Zsigovics Imréné és segítői és Geiszt László.
A Márton napi ludasságok 2017 óta nem csupán a 
hagyományok felelevenítéséről szól, hanem a közösség 
összetartásáról is. Az idén is bebizonyítottuk, hogy a 
jókedv, az együtt töltött közös idő és a múlt értékeinek 
megőrzése kéz a kézben jár. Az eső ugyan kint esett, 
de odabent a melegség, a nevetés és az ünnep fénye 
ragyogott.

VNB

Fotó: Őzse Péter
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Az elmúlt évek tapasztalata. hogy településünk lakos-
ságnak összetétele folyamatosan változik.  Az üresedő 
ingatlanokat zömében fiatalok vásárolják meg. 
A gyermekeik a helyi óvodában, vagy az orosházi 
iskolákba járnak. A munkalehetőségek korlátozottak. 
A város közelsége ad lehetőséget az elhelyezkedésre. 
Célom, hogy a helyi hírmondó közéleti, időszaki 
lapban bemutassam az újonnan beköltöző lakosokat.
 
Beszélgetőpartnereim dr. Koós Dóra és párja, Szeri  
István. Köszönöm, hogy a rendelkezésemre álltok. Kérek 
tőletek egy bemutatkozást!
- dr.Koós Dóra vagyok. Orosházán születtem. Az álta-
lános iskolát a III. számú Vörösmarty Mihály általános 
iskolában, a középiskolát az orosházi Táncsics Mihály 
Gimnáziumban végeztem. Felvételt nyertem a szegedi 
Gyógyszerésztudományi karra. Három évet munka mel-
lett szakképzésen vettem részt, gyógyszertár üzemeltető 
és vezetés szakon. Megszereztem a kis doktori címet. 
Első munkahelyem  Orosházán, a Csillag Patika volt. 
Életem egyik kitérője: Budapesten dolgoztam öt évig 
gyógyszerészként, később mint gyógyszertár-vezető. 
Jelenleg Hédi kislányunkkal vagyok otthon gyesen, Ő 
2023-ban született.
- Szeri István vagyok. Orosházán születtem. Általános 
iskolát szülővárosomban, a József Attila Általános Isko-
lában végeztem. Elkerültem Hódmezővásárhelyre a Kos-
suth Zsuzsanna Szakközépiskolába, elektronikus szak-
mai csoportba. Felsőfokú tanulmányomat a Miskolci 
Egyetemen folytattam, ahol villamosmérnöki képzettsé-
get szereztem.  Első munkahelyem  Orosháza Linamar 
Zrt. volt. Jelenleg az  Oroshaza Glas  Kft. villamos mérnöke 
vagyok. Szoros a kötődésem a szüleimhez, szerencsére 
nyugdíjasok, sokat segítenek a kislányunk nevelésében.

Hogyan kerültél Kardoskútra?
- Édesanyám itt tanított az iskolában. Szólt, hogy az 
óvodával szembeni Gyömrei ház eladó. Megtetszett, 
megvettem a félig kész épületet. Rengeteget dolgoztam 
rajta. 2011-ben kiköltöztem Kardoskútra. Párom, Dóri 
2022-ben csatlakozott hozzám.
Mi tetszett meg a településben?
- A legfontosabb, hogy az ingatlanok olcsóbbak voltak 
a városhoz viszonyítva. Csendes, nyugodt, biztonságos 
kis falu. A helyiek fogalmazásában ékszerdoboz. Dó-
rival gyerekkorunk óta ismertük egymást, szorosabb 
kapcsolat alakult ki köztünk és a budapesti munkahelye 
után egyből hozzám költözött. A fővárosi nyüzsgés után 
megváltó volt az itteni környezet. Lenyűgöző számunkra 
látni a falu nagymértékű fejlődését, a rendezettségét, a 
kulturális programokat. Nagyon szereti kislányunk a 
csodálatos játszóteret. Voltunk már bálban is, tetszenek 
a gyermekműsorok. Hédi szeret az utcában sétálni, a 
kutyákkal haverkodni. Az óvoda közelsége nagy előny.
Természetesen ide fogjuk járatni a gyermekünket. 
Dóri virágszerető, Pista a gyümölcsfák gondozója.
Szabadidőtök korlátozott.
- Kislányunkkal sokat foglalkozunk, mellette a hétvé-
génk rövid kirándulásokkal, hétközben pedig zenekari 
próbákkal telik az időnk. Dóri klarinéton, én pedig 
harsonán játszom. Az Orosházi Fúvószenekar tagjai 
vagyunk.
Köszönöm, hogy a rendelkezésemre álltatok. Kívánom, 
hogy kislányotokkal együtt Ti is még évtizedekig élvez-
zétek a falusi környezetet. 
Az ünnepekre kívánok békességet, boldogságot, 
csengő szót és gyertyalángot, ajándékot, szeretetet, 
mindent, ami fontos Nektek!

Barna László

Kardoskútra költöztünk

Fotó: családtól kapott

hirmondo_2025_4_december.indd   15hirmondo_2025_4_december.indd   15 2025. 12. 08.   12:53:402025. 12. 08.   12:53:40



16 KARDOSKÚTI HÍRMONDÓ n 2025. december

November 12-én ünnepeljük a Szociális Munka 
Napját, amely alkalom arra, hogy köszönetet mond-
junk mindazoknak, akik nap mint nap emberséggel, 
türelemmel és odaadással támogatják a segítségre 
szorulókat.

Polgármesterként személyesen köszöntöttem a szociális 
ágazatban dolgozó kollégáinkat – a házi segítségnyújtó-
kat és tanyagondnokunkat, akik csendben, de rendkívül 
fontos munkát végeznek a közösségünkért. 

Ők azok, akik odafigyelnek az idősekre, a magányosokra, 
a beteg vagy segítségre szoruló emberekre; akik jelen-
létükkel biztonságot, támogatást és sokszor reményt 
visznek a mindennapokba.

Számomra ez az alkalom különösen kedves, hiszen 
hét éven át magam is a szociális területen dolgoztam. 
Tudom, milyen lelki- és fizikai megterheléssel jár ez a 
munka – ugyanakkor azt is tudom, mennyi örömet ad, 
amikor sikerül valakinek egy kis fényt vinni a napjába. 
A szociális munka nem csupán hivatás, hanem szívből 
fakadó szolgálat az emberekért.

A képviselő-testület és az ellátottak nevében egy-egy 
szép virággal fejeztem ki elismerésünket és köszönetün-
ket. Ezzel a kis ajándékkal szerettem volna jelképezni azt 
a megbecsülést, amit a munkájuk iránt érzünk – mert 
ők azok, akik a mindennapokban sokszor háttérbe 
húzódva, de annál nagyobb odaadással dolgoznak a 
közösségünkért.

Kívánok minden szociális munkásnak, gondozónak, 
segítőnek jó egészséget, kitartást, hitet és elismerést! 
Köszönöm, hogy példát mutatnak emberségből, figye-
lemből és szeretetből.

Varga Pál polgármester

Szociális munka napi köszönet

Köszönet a véradás szervezéséért
Ezúton szeretném szívből megköszönni Tibáné 
Hamvasi Zsuzsannának és a Magyar Vöröskereszt 
kollégáinak áldozatos munkáját, amellyel települé-
sünkön a véradások szervezését évről-évre végzik. 

Zsuzsa nem csupán toborozza és koordinálja a 
véradókat, de minden eseményen gondoskodik 
arról, hogy a résztvevőknek finom, saját készíté-
sű ételek és sütemények kerüljenek az asztalra,  
ezzel is megköszönve a véradást és közösségi értékét. 
 
A véradás nem csupán egy fontos egészségügyi cse-
lekedet, hanem a szolidaritás, a felelősség és az össze-
tartozás jelképe is, amelyet Zsuzsa és a Vöröskereszt 
minden alkalommal példamutató módon képvisel. 
 
Kérem, fogadják elismerésemet és köszönetemet 
mindazok is, akik részt vesznek a véradások  lebo-

nyolításában a művelődési házban. Legyen Zsuzsa 
elkötelezettsége és fáradhatatlan energiája példaértékű 
mindannyiunk számára: Kardoskút közössége ne csak 
összetartó, hanem segítőkész és figyelmes is legyen. 
 
Köszönöm mindenkinek, aki támogatja ezt a nemes célt, 
és külön köszönet védőnőnknek, aki mindig mosollyal, 
szeretettel és ízletes meglepetésekkel teszi teljessé az 
alkalmakat. Bízunk benne, hogy még sokáig szervezi 
Kardoskúton a véradásokat. Egy rendszeres véradó:
					            Varga Pál 

Fotó: VNB
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Csoportunk idén is felkérést kapott a Fehértó napi 
rendezvényre, amire a gyermekek izgatottan és lel-
kesen készültek. Ezúton is köszönjük a szervezőknek 
a lehetőséget és a tárgyi ajándékokat, amit a műsor 
után kaptak a gyermekek.

Hagyománnyá vált almáskerti látogatásunk Csorváson, 
idén ősszel is gazdag élményekkel zárult. A gyermekek 
kipróbálhatták az almaszedő gépet, a főépületben meg-
figyelhettük, hogyan válogatják és tárolják az almákat, 
felülhettek egy targoncára, valamint az épület melletti 
játszóteret is volt időnk kipróbálni. Az almákkal teli 
táskáját mindenki boldogan vitte haza családjának. 
Hagyományőrző Márton napi családi rendezvényünk 
november 7-én került megrendezésre, amikor lám-
pásainkkal sétálva kerestük Mártont a környéken, ezt 
követően pedig megvendégeltük a résztvevő családokat 
libazsíros kenyérrel és teával. Köszönjük Szabó Stellának 
a felajánlott libazsírt és lilahagymát. 

A Mikulás idén december 5-én látogatott el a kardoskúti 
ovisokhoz, akit idén is saját készítésű keksszel és finom 
teával vártunk. A megtanult verseket és dalokat a gyer-
mekek bátran és szeretettel adták elő a Mikulásnak. 

Köszönjük szépen a Szülői Szervezet tagjainak a cso-
magok összeállítását.

Idén is kihasználtuk az orosházi Petőfi Művelődési Köz-
pont által kínált Micimackó bérlet lehetőségét, amely 
három színházi előadást és egy Tompeti és Barátai kon-
certet tartalmazott. Köszönjük a Kardoskút Községért 
Közalapítvány támogatását, így a szülők féláron tudták 
a bérleteket megvásárolni. 

December elsején ”eljött” hozzánk Csipi manó, aki azóta 
minden délelőtt különböző csínyeket követ el, amik-
nek a felfedezését a gyermekek minden nap izgatottan 
várják. Az óvoda munkatársai napról-napra lelkesen 
ötletelnek és valósítják meg ezeket a csínytevéseket, 
hogy ezzel is mosolyt csaljanak a gyermekek arcára és 
vidám élménnyel gazdagítsák a gyermekek hétköznap-
jait az óvodában.

Békés Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet Kívánok 
Önöknek az intézmény munkatársainak nevében!

Írta és fotó: Nyitrainé Baranyi Gabriella igazgató

Mozgalmasan telt az év második fele is az óvodában
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Fotó: archiv

November utolsó, hideg estéjén különleges, szinte 
tapintható csend és várakozás lengte be kardoskúti 
adventi koszorú környékét. 

A falu lakói és az érdeklődők lassan gyülekeztek az 
adventi koszorú körül, hiszen mindannyian ugyanarra 
a pillanatra vártak. Arra, hogy fellobbanjon az advent 
első gyertyalángja, és ezzel kezdetét vegye a lélekben 
való felkészülés időszaka.

A meghitt ünnepséget Varga Pál polgármester szavai 
nyitották meg. Rövid, szívből jövő köszöntőjében az 
advent csendes szépségéről és a közösség megtartó 
erejéről beszélt. Arra hívta fel a figyelmet, hogy ezekben 
a napokban különösen fontos megállni egy pillanatra, 
elengedni a hétköznapok zaját, és megnyitni a szívünket 
egymás felé.

A polgármesteri köszöntő után az önkormányzat és 
intézményeinek kollégái készültek egy ünnepi műsorral. 
A halk dallamok, a felcsendülő versek és a szelíd fények 
együtt olyan légkört teremtettek, mintha a falu egyetlen 
nagy családdá vált volna erre a rövid időre.

Az első gyertyát Tracsek Oszkár római katolikus plébá-
niai kormányzó gyújtotta meg szolgálata után. Mielőtt 
a láng fellobbant volna, néhány egyszerű, mégis mély 
gondolatot osztott meg a békességről és a lélek csend-
jéről. Amikor a gyertya fénye végül felragyogott, sokan 

érezték úgy: valami elkezdődött, valami, ami túlmutat 
a tél sötétségén.
A gyertyagyújtást követően a közel száz megjelent 
vendéget zsíros kenyérrel, forralt borral és meleg teával 
kínáltuk. A gőzölgő italok és a barátságos beszélgetések 
tovább erősítették a meghittséget. Mindenki egy kicsit 
lassabban, egy kicsit békésebben tért haza – magával 
víve a fellobbanó gyertya csendes üzenetét: adventben a 
fény bennünk is megszülethet.                                               VNB

Az első adventi gyertyaláng beragyogta a kardoskúti estét

Fotók: Őzse Péter
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Eljött hozzánk, mert várva vártuk

Kardoskútra idén is megérkezett a Mikulás, és remek 
hangulattól volt hangos a művelődési ház nagyterme.

Már jóval a kezdés előtt megtelt a terem izgatott gye-
rekekkel, kíváncsi nagyobbakkal, mosolygós szülőkkel, 
nagyszülőkkel és testvérekkel. Mindenki arra várt, hogy 
végre felbukkanjon a nagy piros kabátos, és elhozza a 
december első igazi varázsát.
Ahogy már több mint másfél évtizede, idén is a Magyar 
Földgáztároló Zrt. munkatársainak támogatásával ér-
keztek a Mikulás-csomagok, amelyekben minden gyer-
mek talált magának finomságot. A gyerekek büszkén 
szorongatták az ajándékokat, és már bontogatás közben 
arról beszélgettek, melyik édesség lett a kedvencük.

A koraeste azonban nem csak az ajándékokról szólt. 
A Léghajó Színház zenés műsora előtt már pezsgő 
élet volt a nagyteremben: az Andrékó testvérek szuper 
karácsonyi kézműves foglalkozással készültek. Színes 
karácsonyi törpéket készíthettek fonálból a gyerekek, 
akik lelkesen vágtak és alkottak – közben pedig egyre 
inkább ráhangolódtak az ünnepekre. Amikor a Miku-
lás végre megérkezett, a gyerekek hatalmas ovációval 
fogadták. Énekekkel, versekkel és csillogó szemekkel 
köszöntötték, ő pedig a csomag mellett mindenkit 

megajándékozott egy kedves szóval is. 

A Mikulásvárás  idén is jókedvvel és rengeteg élménnyel 
töltötte meg a szíveket – pont úgy, ahogy azt ilyenkor 
várjuk. Az este tényleg varázslatos volt: mindenki érezte,   
közeledik a karácsony igazi, szívmelengető időszaka is. 
És ha már ajándékozás: Miklós nap estéjére a községi 
koszorú melletti szán előtt felragyogott a Mikulás négy 
rénszarvasa, fényükkel beragyogtatva a teret. 
                                                                                     VNB

Fotók: Őzse Péter
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Karácsonyra, jó szívvel
Képviselő-testületünk 
döntése értelmében az 
idei évben is szeretettel és 
tisztelettel ajándékoztunk 
csomagokat minden 65 év 
feletti állandó lakcímmel 
rendelkező Kardoskúti-
nak. Hálás köszönet illet 
mindenkit, aki az előké-
szítésben fáradhatatlanul 
dolgozott: a Kardoskút 
Községért Közalapítvány 
kuratóriumi tagjainak és 
önkénteseinknek egyaránt. 
Községünkben a legki-
sebbektől a szépkorúakig 
igyekszünk sokrétű támo-
gatást nyújtani lehetősége-
ink szerint. Bízunk benne, 
hogy minden érintett szá-
mára örömteli és meghitt 
ünnepi pillanatot hoztak a 
csomagok.                           VP
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